

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 158 (10946)

Среда, 16 августа 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЛЕТНИЕ СТАРТЫ ГТО

Нынешнее лето не будет погожими днями, но спортивная жизнь города бьется ровно. Как всегда, многими физкультурными мероприятиями насыщена жизнь трудовых коллективов хромпикового и Новотрубного заводов. В их числе 13-я летняя спартакиада дворовых клубов, которую проводят нынче новотрубники: они уделяют внимание оздоровительной работе как среди взрослых, так и подростков. Достаточно сказать, что в спартакиаду дворовых клубов вовлечено около 4000 детей, которые соревнуются по многим видам спорта. У хромпиковцев прошли общезаводские соревнования по легкой атлетике в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье» для среднего и старшего возрастов. Не пустуют футбольные поля, волейбольные и городошные площадки.

Главной задачей остается подготовка к сдаче норм комплекса ГТО, регулярные массовые соревнования по летним его видам: легкой атлетике, плаванию, туризму. Как же обстоит дело?

Недавно прошедшие городские соревнования по летнему многоборью ГТО собрали довольно большое количество участников. На старт вышли спортсмены всех крупных предприятий. Были представлены до десятка небольших коллективов физкультуры, выступающих под флагом «Спартака». Общая картина, как будто бы, выглядит неплохо. А если проанализировать сдачу норм ГТО более внимательно? Возьмем спортклуб «Уральский трубник». В этом году здесь должны подготовить 3063 значкиста ГТО. Лето идет к концу, а полностью сдавших комплекс пока около 300 человек, или 10 процентов. Цифра крайне неутешительная. Если же к этому добавить, что такие цехи, как 5, 6, 9, 15, 35, 13, 27, не вывели нынче на летние старты ГТО ни единого человека, — вывод напрашивается сам собою: заводской комитет профсоюза, комсомольская организация предприятия уделяют недостаточно внимания физкультурно-спортивной работе по комплексу среди трудящихся. Об этом говорит и тот факт, что заводской комитет комсомола в текущем году ни разу не ставил на своих заседаниях вопросов на эту тему.

Практика подтверждает: там, где администрация предприятия, партийные и профсоюзные органы, комсомольский актив интересуются проблемами физкультуры и спорта, где они утвердились в мысли, что спорт — первый помощник в труде и укреплении здоровья людей, — там и спортивная жизнь идет намного интересней, результативней. Пример тому — опыт хромпиковцев. Здесь о спорте говорят по-серьезному и на оперативках у директора завода В. М. Секиража, и на заседаниях парткома и завкома профсоюза. В тесном контакте со спортивным активом работает и заводской комитет комсомола. Здесь стало правилом: наряду с рабочими всегда участвуют в спортивных мероприятиях и инженерно-технические работники, руководители цехов и служб. На недавнем первенстве завода по летнему многоборью ГТО, например, участвовали 14 команд.

После того, как уделено внимание спортивным вопросам партийные организации динасового завода и Новоуткинского завода «Искра», есть сдвиг к лучшему на этих предприятиях. К примеру, в зимней и летней спартакиадах этого года на «Искре» участвовали около 900 человек. Впервые за последние десять лет завод выступил во всех спортивных соревнованиях не только в городе, но и в областных — по линии своего профсоюза.

786 значкистов ГТО подготовлено в этом году трестом Уралтяжтрубстрой. Здесь по сравнению с прошлыми годами стало проводиться больше соревнований, больше спортсменов выходит и на старт. Скажем, в финальных соревнованиях по летнему многоборью ГТО, которые проходили в июле, участвовало около 200 лучших спортсменов — строителей. В организационной работе инструкторы физкультуры опираются на таких спортсменов — общественников, как, к примеру, Владимир Рыбаков и Петр Дубняк из управления треста Уралстальконструкция.

До сих пор, год за годом, в тени находится спорт на предприятиях поселка Билимбае. Оживилась одно время работа на БЭЗСКИДе, но сейчас и здесь со сдачей летних норм ГТО затишье. Игнорируют спортивный комплекс ГТО и на заводе по ремонту горного оборудования, и в Коуровском лесопрохозе.

Несколько слов о пионерских лагерях. Здесь каждое лето ребята с большим желанием сдают нормы комплекса ГТО, но документов об этом никаких не получают. Приходят в школу, и сдача нормативов повторяется. Необходимо наладить четкое и своевременное оформление документации. Огромную роль в спортивном развитии городской детворы призваны сыграть мини-стадионы в кварталах и микрорайонах. Но по-настоящему к сооружению их приступили только хромпиковцы. Не пора ли взять эти объекты под свое шефство городской комсомолки? Кому, как не ей, быть застрельщиком в развитии детского спорта.

Лето на исходе. Но до осеннего межсезонья остается еще пять-шесть недель. За это время можно многое сделать по исправлению недочетов в сдаче летних норм комплекса ГТО.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Уже не первый месяц радуется в Коуровском леспрохозе своей слаженной и четкой работой бригада по разделке хлыстов Ф. М. Рыкова. С начала года около шести с половиной тысяч кубометров древесины разделала она сверх плана, выполняя в среднем ежемесячное задание на 115 процентов. Успешно справляется бригада и с обязательством завершить три годовые нормы пятилетки к годовщине новой Конституции: на рабочем календаре коллектива уже октябрь.

Пример ударной работы подает своим товарищам бригадир, кавалер ордена Октябрьской Революции Ф. М. Рыков. Не отстают и операторы полуавтоматической линии С. И. Бабушкин, С. Н. Дровосек, штабелевщик Г. А. Тайгин.

А. ШИЛЯЕВ, рабкор.

Опережая время

Тридцать человек из бригады швейного участка швейной фабрики справились с обязательством выполнить три годовые нормы к 7 октября. Так, швея А. Ф. Аксенова, например, трудится в счет июля 1979-го, а Т. Н. Окийская и В. С. Неволлина соответственно в счет августа и сентября.

Коллектив, возглавляемый мастерами Ю. Н. Медведевой и М. Т. Ромашовой, давно снискал на предприятии своей добросовестной и качественной работой заслуженный авторитет. Даже высвободив двух швей, бригада не снизила показателей. Около двух тысяч хлопчатобумажных женских платьев выпущено ею с начала года сверх плана на 1720 рублей.

Н. КОРМИЛЬЦЕВА, рабкор.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ДНИ РАБОТЫ ЖАРКОЙ

Остро пахло свежескошенной травой. По грудь человека она поднялась плотной стеной, просираясь до кромки дальнего леса. Механизированный отряд В. А. Черепанова из Талицкого отделения совхоза «Первоуральский» в день нашего визита только вышел на это поле Битимского отделения. Механизаторы прибыли сюда на помощь.

— Настроились на то, — говорит Виктор Аркадьевич, — чтобы заготавливать с этого массива ежедневно по 300 тонн зеленой массы. Это полторы нормы. Возможности имеются. В нашем распоряжении три «Вихря», восемь автомашин. Ведем уборку вико-овсяной смеси. Видите, как хорошо пошла она в рост. Урожайность, пожалуй, составит 170 центнеров с гектара.

За штурвалом силосоуборочного комбайна Иван Павлович Седойкин. Каждый год он неизменный участник зеленой страды — с первого дня до последнего. Поля изучил досконально, с ювелирной точностью управляет агрегатом. Вот к его комбайну пристроилась очередная автомашина. Едет по полю, словно привязанная бьющим в кузов изумрудным потоком травы. Действия механизатора и водителя сторого синхронны. Зеленая масса вырастает на глазах. Ее принимает Я. Б. Камалетдинов, уплотняя и равномерно распределяя по кузову. А в



хвост агрегату подстраивается следующая машина.

Ладится работа. Видя хороший урожай, земледельцы уплотненно используют каждый час. Кузов заполнен, минутная остановка. Алексей Алексеевич Пятаков, водитель, успевает глотнуть воды. И вновь до рога ведет его на ферму. Туда, где идет закладка силоса. В отделении его заспасено все сто процентов. А вот сена — лишь 48.

И все же ритм кормозаготовителей в эти напряженные дни может быть выше. Отряд работает с восьми утра до семи вечера, с перерывом на обед. Значит, используется не весь световой день. Не применяют косари тележки-на-

копители для зеленой массы. Случись заминка с автомашинами, и силосоуборочные комбайны простаивают. Допускаются потери травы — иной раз машины загружены сверх меры.

Настрой у людей — трудиться с полной отдачей, без потерь убрать богатый урожай. Радуются животноводы, видя обиле трав. Мобилизовать все силы на скорейшее завершение зеленой страды — таким должен быть ответ руководителей хозяйства.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

На снимках: уборочный конвейер в действии; бригадир кормозаготовителей В. А. Черепанов (справа) и механизатор И. П. Седойкин. Фото Е. Фролова.



ВОПРЕКИ ИНТЕРЕСАМ МИРА

В Пекине подписан так называемый японо-китайский «договор о мире и дружбе». Пекинскому руководству удалось склонить Японию к включению в текст договора пресловутой статьи о выступлении против «гегемонизма». Она направлена против Советского Союза, о чем многократно указывалось в выступлениях самих пекинских лидеров. Это зафиксировано в таких документах, как устав КПК и конституция КНР. На пекинских переговорах министр иностранных дел КНР Хуан Хуа прямо заявил, что именно совместные выступления Китая и Японии против «гегемонизма» являются «основой японо-китайского договора».

Таким образом, Япония, уступив диктату Пекина и согласившись с подписанием договора на его условиях, сама поставила себя в такое положение, когда она может оказаться причастной к гегемонистской политике Китая.

Японская демократическая общественность выразила серьезную озабоченность в связи с подписанием японо-китайского договора. Заключение этого договора, как указывает компартия, поощряет возрождение японского милитаризма и приведет к втягиванию Японии в фарватер агрессивной, шовинистической политики Китая.

КОРОТКО

ТЕГЕРАН. После введения военного положения в одном из крупнейших городов Ирана Исфахане антиправительственные выступления, по сообщениям иранской печати, произошли также в Ширазе, Хорремабаде и Казвине. В Исфахане войска продолжают патрулировать улицы, площади охраняют танки и бронетранспортеры. Сообщая о причинах кровавых столкновений в Исфахане, газета «Кейхан» пишет, что они вызваны тяжелым материальным и социальным положением городского населения.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком Первоуральского городского Совета народных депутатов извещает, что 17 августа проводится День депутата. Начало работы в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Заседания постоянных комиссий проводятся с 14 часов в здании горкома КПСС и горисполкома.

